

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5

10 MAYO DE 1949

DEPORTES

El Deportivo Guadalajara confirma su alta clase al derrotar en su propio terreno al C. D. Carabanchel por 6-4

En hockey, la S. Femenina de Guadalajara pasa a la semifinal del Campeonato Nacional al vencer a la de Barcelona por 2-0

En el pequeño comentario que tenemos costumbre de hacer la víspera de los encuentros oficiales, decíamos, entre otras cosas, de este partido, que tal vez consistiera para nosotros lo más importante el presenciar si el equipo alcarreño recuperaba su buena forma física y por añadidura su brío y característico juego de calidad.

La prueba ha sido concluyente. Los muchachos que el domingo se enfrentaron a Carabanchel pusieron de manifiesto que el mal momento pasado y son los mismos de siempre. No era tan fácil salir airoso de la prueba, en primer lugar, porque hacia un calor terrible en aquella sartén carabanchelera, y, después, porque los propietarios del terreno, mejor acostumbrados a él que los alcarreños, hicieron bregar más de lo que se pensaba a todos los hombres del jersey morado.

Fue sorprendente para los mismos madrileños contemplar como el Deportivo se desenvolvía en ese campo. Su pujante desenvolvitura los desconcertó y comenzó a pesar en su ánimo el formidable récord que el Deportivo Guadalajara ostenta en la categoría regional de la presente temporada, ya casi a punto de finalizar. Y a medida que el tiempo pasaba y crecía la potencialidad alcarreña, el Carabanchel disminuía sus ímpetus y comprendía lo inútil de su esfuerzo ante rivales tan poderosos, que no dejaban nada por hacer disputando la pelota hasta agotar todos los recursos. Por eso en la segunda parte, semientregados, pudimos contemplar una magnífica exhibición de fútbol que acabó haciéndose aplaudir hasta por los mismos partidarios del equipo madrileño. Brillaron entonces los medios volantes con excelentes cortes y entregas suaves a sus interiores por bajo, como mandan los cánones; los delanteros corriendo y pasando la pelota con rapidez fulminante al hombre mejor situado. Y los artilleros, con muy mala puntería, por cierto, se hartaron de tirar una y otra vez sobre Ajero, que se salvó de una estrepitosa derrota, merced a esas cosas raras en las que los palos y los obstáculos surven inesperadamente cuando el gol está ya casi hecho.

Los goles

El primer gol se produjo a los cinco minutos, obra de Nemesio, con un rápido y difícil disparo que pilló desprevenido a Ajero y no pudo hacer nada.

El segundo, se obtuvo en espectacular jugada de Arsenio, a los cuatro minutos del anterior, que recorriendo un buen pase en el centro del terreno se internó velozmente hacia la portería madrileña, salvada en último extremo con su característica habilidad la entrada del último defensa enemigo y desviando tranquilamente al lado contrario del cancerbero madrileño.

A continuación marca el Carabanchel su primer tanto en un barullo ante nuestra portería, por mediación de su interior izquierda.

El tercer tanto alcarreño viene seguidamente al conseguir Olmedo un impresionante empalme a pase de

Arsenio, que entra como un obús en la red de Ajero.

Guirles marca el cuarto tanto con un tiro raso y colocado, aprovechando un pase retrasado de Penalba.

El partido acusaba en estos momentos la superioridad alcarreña y parecía que no veríamos ya otra cosa que peloteo; pero una indecisión de Sánchez Calleja es aprovechada por el delantero centro contrario y le marca el segundo gol. Pocos minutos después, un mal bote de la pelota tiene la desgracia de frotarse en la mano de Egea y el árbitro, sin contemplaciones, señala el castigo máximo: lo ejecuta el mismo delantero centro y es el tercer gol madrileño. La cosa ya es tan mollar y se intenta ganar tiempo para que acabe esta primera parte sin más variaciones, como así sucede.

Sale el Carabanchel muy animado en la segunda parte, pero se desinfla al convertir Nemesio, con la cabeza, en magnífico gol un golpe franco tirado por Uli. Valle eleva a seis el número de goles al lanzar un tiro cruzado a media altura, que Ajero no ve apenas.

El juego por parte del Deportivo ha cobrado consistencia y se bordan brillantes jugadas que dan ocasiones numerosas a los delanteros para ejercitarse en el tiro.

Cuando finalizaba el partido, una escapada de la línea delantera madrileña da lugar a que se marque el cuarto tanto a su favor, por una indecisión de Egea ante el delantero centro, fusilándose a Calleja, que no puede hacer nada. Pocos minutos después acaba el encuentro con la victoria alcarreña por 6-4.

El arbitraje fué, a nuestro juicio, justo e imparcial. El Deportivo Guadalajara sacó el equipo que anunciamos el sábado, es decir, éste: Sánchez Calleja; Adolfo, Egea, Toquero, Uli, Guirles, Olmedo, Valle, Nemesio Penalba Arsenio.

Hockey

En la mañana del pasado domingo se celebró en el campo del Productor un partido de hockey entre la S. F. de Barcelona y la de nuestra capital, que es el primero de esta especialidad que se da en Guadalajara.

No falló, pues, la asistencia de numerosos aficionados que, empujados un poco por la curiosidad y un poco—pues nos tira lo nuestro—por prestar el apoyo moral de nuestra presencia a estas chicas de la S. F. que tantas victorias han conseguido para orgullo de nuestra ciudad, asistieron en la mañana del domingo al campo del Productor. Y bien satisfechos podemos estar los aficionados al nuevo deporte, pues el equipo alcarreño vino a sumar un nuevo triunfo a la ya larga serie de éxitos logrados dentro de estos X Campeonatos Nacionales. Vimos a nuestro equipo muy bien conjuntado, con una gran preparación física y una maravillosa concepción de la nueva táctica de la W-M, que tan perfectamente han asimilado.

Frente a él, el equipo de Barcelona acusó también excelentes cualidades, aunque en algunos momentos manifestó excesiva dureza.

Con estas características el partido tenía que resultar de gran emoción, y así fué. Dominó más el equipo alcarreño, profundizó mejor y dio mayor sensación de peligro en sus tiros a la puerta. Fruto de este dominio fueron los dos goles magníficamente conseguidos por María del Carmen Toquero, el mejor elemento de la delantera alcarreña, y que dieron, junto con la victoria, el pase a la semifinal de estos Campeonatos en los que esperamos que este equipo llegue muy lejos.

Lució todo el conjunto, aunque haya que destacar la labor de María del Carmen Toquero, Charito Ortega, Mari Paz del Vado y María Luisa Tevar.

El conjunto alcarreño sacó brazaletes negros por la muerte de un hermano de dos de sus jugadoras, Mari Cruz y Pili Castañas, y que han sido dos sensibiles bajas en este animoso conjunto.

El once alcarreño se alineó así: Alicia Buño; Esperanza de Lis, Charito Ortega, María Luisa Tevar; Carmen Estremiana, Pili Vegas, Mari Paz del Vado, Milagros Martín Née, Carmen Benito, María del Carmen Toquero y Clotilde Romero. Mediando el segundo tiempo se lesionó Milagros Martín, que fué substituida por Tere Yagüe.

El arbitraje, imparcial y justo, corrió a cargo del conocido "as" de fútbol local S. Toquero, debidamente facultado por la Federación de Hockey,

ECE

MOTORES DIESEL

100 hasta 250 H. P. de IMPORTACION

Disponibles para entrega rápida

Dirigirse: ASEPI, plaza Aunós, número 6. Madrid

VIDA LOCAL

Un aficionado a la "cunicultura"

En la huerta "Los Manantiales", de nuestra capital, propiedad de don Eladio López López, fueron sustraídos setenta y dos conejos, para lo cual fueron violentadas una puerta de listones y otra de alambra.

La Guardia Civil busca a los autores del hecho.

Uno que tuvo tubos

Por la Guardia Civil ha sido detenido Dionisio Sánchez Sánchez, autor del hurto de dos tubos de hierro de siete metros, de la huerta "Madambriles", propiedad de doña María Ibáñez.

El hecho fué denunciado por el encargado de la huerta, Segundo Monge Martínez, y la Guardia Civil, tras algunas pesquisas, descubrió al autor.

Un niño precoz

A disposición del Tribunal Tutelar de Menores ha sido puesto, por la Guardia Civil, Ricardo Monge Gar-

Fiestas patronales en Tórtola

TORTOLA DE HENARES.—Con mayor brillantez si cabe que en años anteriores, pese al temporal de lluvias reinante, se han celebrado las fiestas en honor de la Patrona de la localidad. Nuestra Señora de la Cuesta, y el Santísimo Cristo de los Remedios.

Entre los actos han destacado dos misas solemnes, en las que ofició el párroco, estando el sermón a cargo del padre Pérez-Gil, misionero de la Compañía de Jesús. En el parte musical actuaron destacados profesores traídos de Madrid.

También se han celebrado dos procesiones, una con la imagen de Nuestra Señora y otra con esta misma y la del Cristo de los Remedios. Ambas estuvieron presididas por las autoridades, y en dos filas formó todo el pueblo.

En la primera, según tradición, se subastaron los brazos de las andas, llegando a valer sumas muy superiores a las de otros años.

Entre los festejos profanos han divertido a vecinos y forasteros alegres pasacalles, varios bailes, en los que actuaron una orquesta de Madrid y la Iris, de Guadalajara, y dos encuentros de fútbol.—F. NATIVIDAD, *corresponsal en Cifuentes*.

cillas rifieron Balbino Bellot Herrera, Alfonso Castillo, María Bellot del Castillo y Félix García de la Plata contra Lorenzo Solano Pérez, Antonina Ortega y María Solano Ortega. Esta última resultó herida en el labio inferior por mordisco de María Bellot. Los componentes de ambos bandos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Para hacer arroz con leche

DRIFVES. — La Guardia Civil del puesto de Mondéjar sorprendió a Miguel Ocaño Martínez cuando en una bicicleta transportaba 23 kilogramos de arroz y cuatro de azúcar. El vehículo con los artículos han sido puestos a disposición de la Fiscalía de las.

Para que te fies de los amigos

TRILLO.—Lucía Batanero ha denunciado a la Guardia Civil que ha notado la falta en su domicilio de 500 pesetas. En su declaración manifestó que tenía en un sobre 575 pesetas, y que de esta suma sólo le dejaban las 75. Dijo también que sospechaba de algunas visitas de su casa, ya que no habían violentado puertas ni muebles para llevarse el dinero.

Disposiciones oficiales

Solicitud de sementales de ganado equino

El "Boletín Oficial de la Provincia" ha publicado del general jefe de los Servicios de Cría Caballar y Remonta;

De acuerdo con la orden de los Ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura, fecha 10 de diciembre de 1948 ("Boletín Oficial del Estado" número 349) y en relación con el artículo 54 del Reglamento provisional de paradas particulares de sementales equinos actualmente vigente, esta Jefatura de Cría Caballar y Remonta pone en conocimiento de los interesados:

Primer. Que se proyecta la importación inmediata de un lote de sementales de origen francés, raza Bretona y Portier-Bretona, para cubrir las necesidades de los depositos de sementales del Estado.

Segundo. Que simultáneamente se hará la importación de los sementales para que sean solicitados por los ganaderos y paradiastas particulares.

Tercero. Los paradiastas o ganaderos particulares que deseen adquirir uno o más sementales de los importados, deberán sujetarse a las siguientes instrucciones:

a) Formularán instancia solicitando los sementales o el semental que desean adquirir, dirigida al excelentísimo señor general jefe de los Servicios de Cría Caballar y Remonta del Ejército en Madrid. Dicha instancia será transmitida por medio del Delegado de Cría Caballar de las respectivas provincias.

b) En la instancia harán constar expresamente las siguientes características sobre el ganado solicitado, raza, alzada y capa que se prefiere, para realizar las importaciones, de acuerdo con los deseos de los solicitantes.

c) Una vez admitida la instancia por el Delegado de Cría Caballar de la provincia, el solicitante deberá depositar en la cuenta corriente del Banco de España de Madrid, número 72977, de los Servicios de Cría Caballar y Remonta, la cantidad de cinco mil pesetas como pago parcial anticipado y garantía de adquisición del ganado solicitado.

Dicha cantidad será devuelta al interesado, siempre que la importación no se realice en el plazo adecuado o no pueda llevarse a cabo por razones de fuerza mayor o con arreglo a las características del ganado solicitado.

d) El precio aproximado del ganado a importar será 25.000 pesetas por semental. En todo caso, esta Jefatura se compromete entregarlo al precio estricto de coste, incrementado con los derechos de entrada y gravámenes establecidos con carácter general por el Estado.

Cuarto. Las instancias de los solicitantes serán recibidas en esta Jefatura hasta el día 25 de mayo próximo.

Los hay con suerte

IMON.—En el kilómetro número 11 de la carretera de Atienza a Sigüenza, procedente de Soria, volcó el camión matrícula M-63.533, que conducía Félix Ramos Contreras, asistido por Waldo Izquierdo Ramírez. Parece que el accidente se debió tan sólo a la pronunciada curva que existe en el mencionado lugar. El vehículo dió una vuelta total de campana sobre la cuneta, quedando bastante destrozado. Los ocupantes salieron ileso.

"Capuletos" y "montescos" con artes caninas

MARCHAMALO.—Por antiguos re-

PARA AMERICA

Facilitamos rapidísimamente contratos de trabajo todas las profesiones. Informamos sólo contra reembolso 17,00 pesetas. Dirigirse Internación "I. S. A."

Gran Vía, núm. 15.—Madrid.



Una generación corrompida por la guerra, cuya existencia se reflejó en toda su realidad y en toda su crudeza

Esto es una mina

Cuarenta y seis kilogramos de harina, doce de judías y nueve de patatas, que fueron abandonados en la estación del ferrocarril de nuestra capital, han sido puestos a disposición del fiscal provincial de las.

El señor Arauz de Robles

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra capital al abogado del Estado e ilustre molinero don José María Arauz de Robles, querido amigo nuestro.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Antonio Vicenti del Amo, calle del Generalísimo Franco, núm. 19.

RED FERROVIARIA LILIPUTIENSE

140 metros de vía empleados en la Exposición de Amigos del Ferrocarril

Toda la historia universal del tren, compendiada en una sala

Figuran en ella la locomotora "Santa Fe" y magníficos ejemplares de material móvil y de obras de ingeniería



Organizada por la prestigiosa revista "Trenes" y la Asociación de Amigos del Ferrocarril, se ha inaugurado la I Exposición de Trenes en Miniatura.

Las instalaciones que figuran en dicha Exposición en el Círculo de Bellas Artes, son:

Una central de 16 metros de larga por más de tres y medio de ancha, con material propiedad de los afiliados a la Asociación de Amigos del Ferrocarril, que han empleado en el montaje de esta pequeña red ferroviaria, 140 metros de vía, que traducidas a escala normal representarían siete kilómetros; cuatro túneles, tres estaciones con playas y muelles de mercancías y un centenar de coches, vagones y locomotoras. Circularán por esta instalación seis composiciones completas, que estarán en movimiento por electricidad. El sistema de señales es por bloqueo automático, igual que en los ferrocarriles normales.

También se presenta otra instalación en el tipo doble cero, aproximadamente la mitad de tamaño que la anterior y muy notable por la perfección del material, que rivaliza y a veces supera al mejor extranjero.

Además, varias casas constructoras muestran en otras instalaciones la perfección de la industria española, tanto en estaciones, puentes y material fijo como en locomotoras, trenes aerodinámicos, coches y vagones. Hay, además, otra instalación del tipo cero de Zato.

Ofrecen interés especial la serie de maquetas que se exhiben y que citamos:

Una locomotora "Santa Fe" cedida por el jefe del Estado y que le fué regalada por los obreros de la Maquinista Terrestre y Marítima; seis locomotoras eléctricas de Brown Boveri; varios coches cedidos por Coches-Camas, en los que se ve el interior; un mercancías con locomotora Garraf, remitido por la Asociación de Constructores de Vagones; tren moderno con coches metálicos y una locomotora de la RENFE; trenes primitivos de los ferrocarriles alemanes y americanos; locomotora del tipo cero, de 1901, que funciona con alcohol y agua; maqueta de locomotora que funciona igual que una normal, construida maravillosamente y cedida por el Servicio Militar de Ferrocarriles.

Completan la Exposición algunas curiosidades y documentos muy interesantes.

Este Certamen puede visitarse de diez a una y de cinco a diez.

Ha fallecido Luis II de Mónaco



MONACO.—Ha fallecido el príncipe reinante Luis II, por efecto de un ataque de uremia. Contaba setenta y ocho años de edad y llevaba varios enfermo.

La corona de Mónaco pasa al nieto de Luis II, el príncipe Raniero, de veintiséis años de edad.

MONACO, 10. (EFE). El cuerpo embalsamado del príncipe Luis de Mónaco, que falleció ayer, será expuesto en capilla ardiente, en el Palacio Real, desde mañana miércoles hasta el domingo próximo, según ha sido anunciado en los círculos de esta ciudad, generalmente bien informados. Se agrega en dichos círculos que aún no han sido terminados los preparativos para la celebración de los funerales.



El Quai D'Orsay, ministerio de Asuntos Exteriores francés, donde, probablemente, será la reunión de los cuatro. En los ángulos, Jessup y Chauvel, Cadogan y Malik

RUSIA HA PUESTO A PUNTO SU PLAN:

"UNIDAD ALEMANA POR ENCIMA DE LOS OCUPANTES"

RUSIA PIDE colaboración a los anglosajones

Y recuerda el espíritu de "equipo" que reinó durante la guerra

LONDRES, 10 (EFE).—Radio Moscú ha pedido hoy a los Estados Unidos y Gran Bretaña que colaboren con la Unión Soviética, como lo hicieron durante la guerra. El comentarista moscovita, hablando en inglés, ha reiterado la declaración que hizo Stalin a Harold Stassen hace dos años, de que sistemas económicos distintos pueden coexistir pacíficamente. Reprochó al senador Tom Connally, de Texas, por citar "trozos amañados de una declaración de Stalin, el 5 de mayo actual, ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, con el fin de tratar de demostrar que la U. R. S. S. repudia la tesis de la pacífica coexistencia de dos sistemas diferentes".

La emisora agregó que los Estados Unidos "se han lanzado a una loca carrera de armamentos", en vez de mostrar deseos de colaboración con Rusia. "Toda la política de los círculos gobernantes de los Estados Unidos ha demostrado al mundo que el deseo de colaboración lo sustituyen solamente, con el nombre de "charlas" sobre colaboración. La colaboración antihitleriana de las tres grandes potencias—la U. R. S. S., los Estados Unidos y Gran Bretaña—dió a las naciones del mundo un espléndido ejemplo de fructífera colaboración entre sistemas económicos diferentes durante el período de la segunda guerra mundial. Semejante colaboración, en tiempos de paz, es, no solamente posible, sino deseable, en interés de mantener una paz estable."

ELYSAROFF, AGENTE PERSONAL DE STALIN, HA TENDIDO DESDE HACE MESES LA RED DE LA INTRIGA

EL 23 DE MAYO COMENZARA SUS REUNIONES EN PARÍS EL CONSEJO DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES PARA ESTUDIAR EL PROBLEMA GENERAL DE ALEMANIA. LAS ESPECULACIONES DE LOS CÍRCULOS DIPLOMÁTICOS DE EUROPA Y ESTADOS UNIDOS SE CENTRAN EN TORNO A LOS OBJETIVOS DE RUSOS Y OCCIDENTALES. LA IDEA MAS CORRIENTE ES QUE LOS SOVIETS TRATARAN DE GANAR LA BATALLA DE LA PROPAGANDA PROPONIENDO INMEDIATAMENTE LA FORMACION DE UNA ALEMANIA UNIDA. EL NOMBRE DE RAPALLO SALTA A LA PLUMA DE TODOS LOS COMENTARISTAS, RECORDANDO EL INESPERADO Y SORPRENDENTE ACUERDO QUE FIRMARON DESPUES DE LA PRIMERA GUERRA MUNDIAL LA REPUBLICA ALEMANA Y EL NACIENTE ESTADO SOVIETICO. NO FUE AQUELLA LA ULTIMA VEZ QUE SE ENTENDIERON MOSCÚ Y BERLÍN A ESPALDAS DE LOS OCCIDENTALES.

Desde hace algún tiempo, los agentes rusos trabajan determinados sectores alemanes propicios a agarrarse a cualquier clavo ardiendo, por peligroso que sea, con tal de reconstruir el Reich. Entre las personalidades alemanas más trabajadas por la diplomacia secreta de los soviets figura el señor Nadolny, experto conocedor de la Europa oriental, donde trabajó largos años, y antiguo embajador de Alemania en Moscú. Nadolny ha hecho varios viajes de una parte a otra y celebrado numerosas entrevistas.

la historia comunista se puso del lado de Kamenev contra Stalin

El Benes alemán
ELYSAROFF mantiene estrechas relaciones en Alemania con Otto Nuschke, antiguo jefe del Staats Partei y, según se dice, candidato a la presidencia de un IV Reich comunista. "Nuschke será nuestro Benes alemán", dice Elysaroff. Kalinov, antiguo jefe de Estado Mayor de Sokolovsky en Berlín, hoy refugiado de este lado del telón de acero, afirma que Nuschke fué enviado a la Alemania occidental para encontrar allí jefes del partido y tratar de incorporarles al plan de unidad alemana proclamada por encima de la cabeza de los ocupantes. Tulpanov ha estado, desde hace meses, encargado de coordinar en Berlín la acción del "Comité militar" de Seydlitz con los partidos políticos alemanes.

Elisaroff, director de la intriga

EL principal agente secreto ruso en Alemania es el coronel Elysaroff, brazo derecho del partido y celoso vigilante durante mucho tiempo del mariscal Sokolovsky. Elysaroff ha sido el verdadero amo del Kremlin berlinés, nombre con que se conoce al Cuartel General ruso instalado en Karlshorst. Aquí han sido recientemente convocados los jefes del partido socialista unificado (comunista) con objeto de estudiar las líneas generales de la propaganda que deberán realizar aquellos en Alemania en cuanto sea levantado el bloqueo y comiencen las negociaciones de París.

Elysaroff pertenece a la "dinastía de Lenin". Un tío suyo está casado con una hermana del famoso jefe de la revolución del 17.

Atto funcionario de la NKVD, Elysaroff es recibido personalmente por Stalin en cuanto llega a Moscú, y parece que entre los dos hombres han planeado las intrigas de la intervención rusa en Alemania. Stalin le conoce desde niño. En la familia Elysaroff vivía un hermano de Lenin, Dimitri Ulianof, que fué uno de los que se enfrentó con Krupskaja, la viuda de Lenin, cuando ésta, en uno de los más dramáticos episodios secretos de

A pesar de todo esto, el embajador Semanoff, que evita toda iniciativa y teme a los alemanes, dice que éstos odian y odian siempre a los rusos. Parece, en efecto, que, como decíamos ayer, los partidos de la zona occidental se resisten a aceptar la "unidad" propugnada por los social-comunistas.